

Рецензия

на методическое пособие Данковцевой Юлии Николаевны,
учителя музыки МОУ лицея №2 г. Рыбинска

«Система творческих заданий по музыке как ресурс для достижения образовательных результатов школьников в условиях реализации ФГОС»

Представленные материалы пособия соответствуют требованиям ФГОС, опираются на идеи и принципы системно – деятельностного подхода. Содержание методического пособия представлено двумя разделами с приложениями. В первом разделе раскрываются особенности работы с учащимися начальной школы, в частности, - использование на уроках музыки рабочей тетради. Второй раздел посвящён преподаванию музыки на ступени основного общего образования, акцент сделан на развитие креативности школьников. Представлена разработанная и апробированная система творческих заданий, организационные и содержательные формы работы учителя, результаты исследований, подтверждающие эффективность работы в данном направлении.

Ценность работы заключается в ее практической значимости. В приложении автором представлены 2 сборника - рабочая тетрадь для учащихся начальной школы и сборник методических рекомендаций «Система творческих заданий по музыке, направленная на развитие креативности учащихся 5-7 классов». Задания разработаны по всем темам авторской программы Г.П.Сергеевой, Е.Д.Критской по предмету «Музыка». Следует особо отметить, что предложенная система заданий охватывает ступени начального и среднего общего образования, тем самым соблюдается преемственность в обучении по предмету "Музыка". Вариативность предлагаемых заданий позволяет каждому ученику проявить самостоятельность, избирательность в видах деятельности, что помогает выстроить индивидуальную траекторию развития школьника.

Особый интерес вызывает использование критериальной системы оценки образовательных результатов обучающихся начальной школы, что позволяет отследить успешность индивидуального продвижения школьника в рамках освоения образовательной программы по музыке.

Свой опыт работы по развитию креативности обучающихся 5-7 классов Данковцева Ю.Н. неоднократно представляла на муниципальном методическом объединении учителей музыки, а в октябре 2016 года провела практикум «Уроки музыки в условиях реализации ФГОС, использование рабочей тетради» для учителей музыки г. Рыбинска, где была представлена система работы учителя в начальной школе с использованием рабочей тетради в образовательном процессе.

Применение на практике методических приемов, описанных в материалах пособия, несомненно, способствуют росту творческого потенциала обучающегося, его познавательных мотивов, формированию содержательной рефлексии и адекватной самооценке.

Таким образом, представленное на рецензию методическое пособие Данковцевой Ю.Н. «Система творческих заданий по музыке как ресурс для достижения образовательных результатов школьников в условиях реализации ФГОС» заслуживает высокой оценки, представляет большой интерес для учителей музыки, может быть рекомендована для распространения и представления педагогического опыта широкому педагогическому сообществу.

19.10.2016 г.

Рецензенты:

Руководитель методического объединения
учителей музыки г. Рыбинска, учитель высшей
квалификационной категории МОУ СОШ №1
с углублённым изучением английского языка

М.В. Морозова

Методист муниципального учреждения
дополнительного профессионального образования
"Информационно - образовательный Центр"

С.А. Неврова

Подписи М. В. Морозовой и С.А. Невровой заверяю.

Директор муниципального учреждения
дополнительного профессионального образования
"Информационно - образовательный Центр"



С.О. Шувалова